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INSTITUTO NACIONAL DO SEGURO SOCIAL 

 
ATA DA 47ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE PREVIDÊNCIA SOCIAL DA 
GERÊNCIA-EXECUTIVA DO INSS EM SANTO ANDRÉ 
Data: 06/04/2010 

Horário: 09:00h 

Local: Sede da Gerência Executiva do INSS de Santo André  

 
I – PRESENÇAS 

CONSELHEIROS PRESENTES 
Representantes do Governo 
Fátima Conceição Gomes (Presidente do Conselho) 

Representantes dos aposentados e pensionistas 
Paulo Hirofume Arashiro 

Representantes dos trabalhadores 
José Freire da Silva 

 

CONVIDADOS 
Hildebrando W. Masseroux 
Isaias U. Da Cunha 
Lourival Santos Silva 
 
 

II - AUSÊNCIAS  
Adma Maria Gomes  
Aidê Matheus Raffaini (justificou) 
Antonio Ferreira (recuperação médica) 
Aparecida Leite Ferreira 
Elen Aparecida Facini Calça 
Fabiano Cheker Burihan 
Fuad Sayar 
Iara Ap. Rucco Pinheiro 
Luis Almeida 
Mauro Farabotti 
Rosangela Piccinin Teves 
Rosimary Martini da Silva 
Vincenza Buccoleri Tannure 
Zoilo de Souza Assis Júnior 
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III – ABERTURA 
 
Não foi completado o quorum mínimo para a reunião e a Presidente do Conselho, Fátima 

Conceição Gomes, abriu a reunião para os informativos previdenciários, interação com a 

sociedade civil e cumprimento da pauta com os presentes. Foram justificadas as 

ausências dos conselheiros Aidê Matheus Raffaini, que avisou o não comparecimento 

antes do início da reunião. Também foi lembrado que o Sr. Antonio Ferreira e o Sr. João 

Barbosa continuam em tratamento médico. 

Assim, a Sra. Fátima começou os informes da previdência citando primeiramente a 

mudança de Ministro da Previdência Social, que agora é ocupado pelo Sr. Carlos Gabas, 

que é um funcionário de carreira do Instituto e que por isso já teve muito contato com ele 

e elogiou tal escolha. Os presentes à reunião também elogiaram tal escolha e disseram 

que tiveram oportunidades de conversar com ele em outras oportunidades e que ele foi 

sempre atencioso.  

A Sra. Fátima aproveitou a reunião para também agradecer à ACISA pelo espaço cedido 

para o INSS, para proferir a palestra sobre os 87 anos da Previdência Social brasileira. 

Citou também a feira de reabilitação que será realizada no Centro de Exposição do 

Espaço Imigrantes, na Rodovia dos Imigrantes, da qual o INSS foi convidado a participar, 

via Receita Federal, no dia 17/04/2010. Citou também que no dia 27/04/2010 será 

realizado mais uma ação social no CESA Erasmo Assunção, em Santo André, em 

continuidade as atividades do PEP.  

Ainda foram anunciado que saiu o resultado do concurso para o preenchimento do cargo 

de médico perito e que estão sendo aguardado até junho para a posse de 6 novos 

médicos. Além disso, foram chamados mais 5 servidores administrativos do último 

concurso realizado, sendo que apesar do número ser inferior aos pedidos de 

aposentadoria no ano, é sempre uma boa ajuda a chegada de novos servidores. 

 

 

IV – APROVAÇÃO DA ATA DA REUNIÃO ANTERIOR 

 
Não foi votada a aprovação da ata anterior por falta de quorum. Decidiu-se enviar as atas 

por email para aprovação na próxima reunião. 
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V – ORDEM DO DIA 
 

Primeiramente, foi citado a situação dos antigos imóveis do IAPS, que de longa data 

vem tendo problemas diversos para a emissão das escrituras e para regularização de 

toda área. Mas para a aprovação, é necessário resolver uma questão jurídica sobre a 

anuência para a transmissão de propriedade e como o caso não pode ser resolvido 

localmente, o processo já foi encaminhado para a superintendência. Disse que as 

entidades dos moradores estão fazendo alguns protestos, mas que não há mais como  

resolver na GEX. Foram citadas também algumas pendência em terrenos do INSS 

vinculado à GEX, além dos do IAPS, como um terreno que foi ocupado pela DERSA 

para a construção do rodoanel, no trecho de Mauá, e que estão em conversa sobre a 

indenização do terreno. 

O representante dos trabalhadores aproveitou a reunião e propôs que as cartas de 

indeferimento de auxílio doença contivesse a mensagem de que a responsabilização 

do pagamento do salário do trabalhador, caso o auxílio seja negado pelo Instituto, era 

da empresa. Isso em razão de uma demanda que surgiu no sindicato e que ele então 

estava trazendo para discussão. Citou casos em que o segurado recebia alta do INSS, 

mas não do médico do trabalho da empresa e que, com isso, ficava até meses sem 

receber nenhum pagamento. Foi então respondido que o INSS não pode 

responsabilizar a empresa pelos pagamentos, até mesmo porque não se pode afirmar 

que a empresa é responsável por todos os casos, ou seja, não é possível imputar-lhes 

esta responsabilidade de pagamento, que isso foge da alçada de atuação do Instituto. 

Mas que a lei determina que, caso a pessoa seja considerada apta a voltar ao 

trabalho, que esta deve ser reintegrada. Começou-se então uma discussão entre os 

presentes para tentar achar uma solução para a situação, para que o trabalhador não 

fique desprotegido a partir do 16º dia do afastamento, porém, por uma questão 

prática, que é a falta de médicos peritos para prestar pronto atendimento, não foi 

possível fixar qualquer ação no momento para resolver tal imbróglio.  

Também foi sugerido pelo representante dos aposentados, que nos extratos do 

pagamento de benefícios fornecidos pela internet conste na rubrica de empréstimo 

consignado o tempo total e o tempo pago de empréstimo, para que os aposentados 

tenham controle dos descontos efetuados. Ficou então decidido que será feita uma 

análise da viabilidade desta demanda e caso seja possível, será enviado a proposta 

para a implementação da medida. 
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VI – ENCERRAMENTO 
 

Nada mais havendo a tratar, a presidente do plenário e deste Conselho, Fátima 

Conceição Gomes, agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a 47ª reunião 

ordinária do Conselho de Previdência Social de Santo André. Para constar, eu, Rodrigo 

Emilio Cerchiari, servidor, secretário deste Conselho, lavrei a presente ata.  

 
Santo André, 06 de abril de 2010. 
Fátima Conceição Gomes 
Presidente do CPS 


